

县市场监管部门

整治停车乱收费

本报讯 近日,县市场监管部门集中力量对我县停车场进行了专项整治,重点对停车场收费是否明码标价、政府定价停车收费是否经过审批,以及是否存在价格欺诈行为等内容开展了专项整治。

专项整治行动前,县市场监管部门对执法人员就停车场收费有关政策等内容开展了集中培训;按照上级部门提供的数据,建立了我县停车场名录库。

整治行动中,县市场监管部门对辖区内所有经营停车业务的经营者开展了拉网式排查,重点排查垄断性停车场、经营性停车场等政府定价和市场调节价的停车服务行为,是否执行政府定价、是否明码标价、是否具有经营资质等。

截至目前,共出动执法人员20余人次,排查停车场8户,其中属于政府定价2户,市场调节价6户。政府定价

的2户停车场收费有文件依据,且有收费公示。1户经营者自主定价的停车场正常收费,收费有公示。另有1户今年年初已关闭。其余户均为营业执照上登记停车服务项目,但实际并未开展停车服务收费。执法人员对违法情节轻微、社会危害不大的违法行为,从行业规范的角度给予行政指导;对违法情节严重,社会危害较大的违法行为,及时立案查处。(李立东)

新闻速递 News Express

平安地镇

部署防汛救灾工作

本报讯 7月30日,平安地镇召开防汛工作专题会议,安排部署当前防汛工作,并就维护险工险段、撤离安置人员等工作提出具体解决措施。

会议要求,全体镇村干部要提高政治站位,充分认识到当前防汛的严峻形势;要加大宣传力度,及时宣传到户到人,提高群众防汛避险能力;要严格落实24小时值班制度,扎实做好救灾各项准备工作,全力保障人民群众生命财产安全。(平安地镇)

县卫生健康监督中心

开展专项监督检查

本报讯 为进一步推进《中医药法》的实施,规范我县中医医疗服务秩序,促进中医诊疗机构健康有序发展,建立健全中医药服务长效监管机制,维护人民群众健康权益,近日,县卫生健康监督中心监督员结合疫情常态化要求,开始对辖区中医医疗机构、备案制中医诊所机构资质、执业行为、人员资质、中医医疗技术感染预防与控制、无证开展中医诊疗活动开展专项监督检查,全面落实中医医疗机构疫情防控工作,提升医疗机构依法执业意识和自觉性。

此次专项监督检查运用多种宣传形式宣传报道专项行动的工作动态和成效,公示通报监督检查结果,曝光典型案例,增强广大群众就医安全意识和自我防范能力。(县卫生健康监督中心)

辽宁农担

加大农业担保贷款投放力度

本报讯 近日,辽宁农担就进一步开展农担秋季业务进行部署,计划加大在阜新地区农业担保贷款投放力度,协调银行降低利率,释放利润,撬动地区农业市场,实现地区农业贷款持续保持高速增长,助力农村产业发展。

辽宁农担通过信息整理、实地调研相结合的方式,针对阜新地区农业产业情况规划并梳理农业项目开展流程,计划重点针对玉米、花生加工贸易及肉牛养殖、种子化肥经销等优势产业加大推广力度,计划实现放款金额突破15亿元。

自2019年在阜新地区成立办事处以来,辽宁农担在阜新地区发放担保贷款超12亿元,涵盖种植、养殖、加工贸易等涉农类型,累计带动近6000户农民实现增收。

辽宁农担发放担保贷款旨在通过融资担保方式为农户进行增信,解决因无抵押物或抵押物不足而无法申请贷款扩大规模等问题,通过金融手段解决农户“融资难、融资贵”问题,拉动地方农业贷款需求,促进地方农业产业发展。(边瑞)

铁骨铮铮映军魂

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记指出:“人民军队为党和人民建立了不朽功勋,是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,也是维护地区和世界和平的强大力量。”柱石坚固,成于军魂铸就。建设强大的人民军队是我们党的不懈追求,党对人民军队的绝对领导是建军之本、强军之魂。军旗永远跟着党旗高高飘扬,书写了波澜壮阔的军史,诠释着不变的初心使命。

“打响第一枪”,开启军魂铸造。1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。从南昌起义发端,于三湾改编奠基,在古田会议定型——历久弥坚的建军之魂是人民军队的特有优势,深深融入人民军队的发展血脉,贯穿于人民军队从

小到大、从弱到强、从胜利走向胜利的辉煌历程。

“红心忠于党”,见证军魂如磐。有人曾问邓小平同志:长征那么艰难凶险,你是怎样走过来的?他回答了三个字:“跟着走!”不渝的忠诚,不变的军魂,听党话、跟党走,永远是一代代革命军人坚定的信念。90多年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,听党指挥一直是不变的誓言。军魂如同定海神针,坚定着稳如泰山的意志;如同行动指南,指引着通向胜利的航向。

雄师“气”自多,彰显军魂力量。自人民军队诞生起,我们党就以坚定的理想信念淬炼队伍,以马克思主义的真理武装官兵,以“一不怕苦、二不怕死”的英雄气概锻造雄师劲旅。这种“气”,培育出无数“强渡大渡河十八勇士”“刘老庄连”“白刃格斗英雄连”式的英雄集体,催生出许多像陈树湘、董存瑞、黄继光那样的英雄人物。这种“气”,化作了血染江河的壮烈、猛虎下山的冲锋、

视死如归的献身,创造了红军长征、抗日战争、解放战争、抗美援朝战争等伟大胜利,凝聚起坚不可摧的磅礴伟力。

“人民子弟兵”,坚守军魂传承。军队打胜仗,人民是靠山。人民军队来自人民、忠于人民、依靠人民,与人民血肉相连,始终全心全意为人民服务。从争取民族独立、人民解放,到保家卫国、守护人民安全;从战洪水、防非典、抗地震,到抗击新冠肺炎疫情、打赢脱贫攻坚战……人民军队一路走来、一路奋斗,背负着民族的希望。岁月峥嵘,浴血铿锵。历史和现实充分证明,人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。

熠熠生辉的军旗,凝聚着昨天的功勋与荣誉,也召唤着未来的责任与使命。在习近平强军思想指引下,筑牢军魂、顽强拼搏,加快国防和军队现代化,我们必能实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,书写更加璀璨的新篇章。(人民网)

商场不得滥用人脸识别 进小区不能强制“刷脸”

“刷脸”泛滥,最高法发文明确规范

新华社北京7月28日电 经营者使用“无感式”人脸识别技术悄悄采集消费者人脸信息、物业强制将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式……近年来,人脸识别技术在社会生活中得到广泛运用,与之而来的纠纷也日益增多。28日公布的《最高人民法院关于审理使用人脸识别技术处理个人信息相关民事案件适用法律若干问题的规定》,进一步明确这些热点问题的适用法律,为维护个人信息安全增添保障。

经营场所不得滥用人脸识别技术 前不久,一则消费者“戴头盔看房”的新闻,引发舆论对经营场所滥用人脸识别技术的担忧。

据悉,随着“无感式”人脸识别技术的不断成熟,一些商家在未经同意的情况下擅自采集消费者人脸信息用于营销分析,也带来了个人信息泄露的新风险。

“上述行为严重损害自然人的人格权益,侵害其人身、财产等合法权益,破坏社会秩序,亟待进行规制。”最高人民法院副院长杨万明说。

根据此次出台的司法解释,在宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所违反法律、行政法规的规定使用人脸识别技术进行人脸验证、辨识或者分析,属于侵害自然人人格权益的行为。

但是,如果是为维护公共安全,依

据国家有关规定在公共场所使用人脸识别技术,以及为应对突发公共卫生事件,或者紧急情况下为保护自然人的生命健康和财产安全所必需而处理人脸信息,这些情形不构成侵权。

杨万明表示,强化个人信息司法保护,符合人民群众所急所盼,也是人民法院的工作重点。最高人民法院将持之以恒抓好个人信息司法保护各项工作,促进信息数据依法合理有效利用,推动数字经济健康发展。

线上平台和应用程序不得强制索取用户人脸信息

生活中,一些线上平台和应用程序在用户注册时,通过一揽子授权、与其他授权捆绑等方式强制索取用户人脸信息,不同意就不提供服务。

针对这一问题,最高法司法解释在民法典有关规定的基础上,明确“单独同意规则”“强迫同意无效规则”两大处理人脸信息规则。

最高人民法院研究室民事处处长陈龙业表示,由于人脸信息属于敏感个人信息,有必要设定较高标准,以确保个人在充分知情的前提下,合理考虑对自己权益的后果而作出同意。因此,信息处理者在征得个人同意时,必须就人脸信息处理活动单独取得个人的同意,不能通过一揽子告知同意等方式征得个人同意。

“自愿原则是民法典的基本原则之一,特别是对人脸信息的处理,不能带有任何强迫因素。”陈龙业认为,如果信息处理者采取“与其他授权捆绑”“不点击同意就不提供服务”等做法,会导致自然人无法单独对人脸信息作出自愿同意,或者被迫同意处理其本不愿提供且非必要的人脸信息。

不得将“刷脸”作为业主出入的唯一验证方式

近年来,一些地方的小区引入人脸识别系统,用“刷脸”代替“刷卡”,未经识别的业主不得进门。

物业可以强制业主“刷脸”吗?最高法司法解释明确,物业服务企业或者其他建筑物管理人以人脸识别作为业主或者物业使用人出入物业服务区域的唯一验证方式,不同意的业主或者物业使用人请求其提供其他合理验证方式的,人民法院依法予以支持。

“小区物业强制要求居民录入人脸信息,并将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式,这种行为违反‘告知——同意’原则。”最高人民法院研究室副主任郭锋说,小区物业对人脸信息的采集、使用必须依法征得业主或者物业使用人的同意。对于不同意的,小区物业应当提供替代性验证方式,不得侵害业主或物业使用人的人格权益和其他合法权益。(新华网)

推进安全发展 增进人民福祉

